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Abgabe

In diesem Blatt sind zwei Aufgaben mit “Abgabe” markiert. Diese dürfen bis Sonntag,
den 8.9. um 17 Uhr abgegeben werden, per Email an die/den Tutor/in bei der/dem Sie
aktuell in der Übungsgruppe sind.
Diese Aufgaben werden am Montag in den Übungsgruppen besprochen, und am Diens-
tag mit Korrekturen zurückgegeben.

Aufgabe 1) (Implikationen)

Betrachten Sie die folgende Paaren von Aussagen. Bestimmen Sie, ob und welche Implikationen
zwischen den beiden Aussagen gelten. Teil (0) ist als Beispiel mit Antwort gegeben

(0) i) x2 = 9 ii) x = −3 [(i)�⇒(ii), (i)⇐(ii)]

(a) i) x ist eine gerade Zahl ii) 2x ist eine gerade Zahl

(b) i) t = 0 ii) t3 = 0

(c) Seien A,B zwei Mengen

i) A ∩B = ∅ ii) A ∪B = ∅

Aufgabe 2) (Lineare Gleichungssysteme)

Für jedes folgender linearen Gleichungssystemen, bestimmen Sie

i) Ob es eine Lösung existiert;

ii) Wieviele Lösungen existieren;

iii) Wenn Sie es können, alle Lösungen des Systems.

(a)





x+ 3y − 2z = 5

x+ 5y − 8z = 9

2x+ 4y + 5z = 12

(b)

�
x+ 3y − 2z = 5

x+ 5y − 8z = 9 (c)





6x+ 3y = 5

x− 2y − 8 = 0

2x+ 4y + 13 = 0

Aufgabe 3) (Abgabe )

Es seien folgende Punkte in R2 gegeben:
(1, 2), (−1, 0), (3, y), wobei y ∈ R ein Parameter ist.
Bestimmen Sie einen Wert von y, für den es eine Gerade durch alle drei Punkte gibt.



Aufgabe 4) (Abgabe )

Es seien folgende Punkte in R2 gegeben:
(1, 2), (−1, 0), (3,−1).
Finden Sie ein Polynom zweites Grads g : R → R, g(x) = ax2 + bx + c dessen Graph durch
alle drei Punkte läuft.

Bonusaufgabe)

Es seien folgende Punkte in R2 gegeben:
(1,−3), (−1, 2), (3,−1), (0, 0).
Finden Sie ein Polynom drittens Grads g(x) = ax3 + bx2 + cx + d dessen Graph durch alle
drei Punkte läuft.


